

### Posudek oponenta bakalářské práce

Autor, název, místo, rok, rozsah práce, vedoucí práce: Kristýna Taubeová, Antická mytologie v poezii generace Františka Palackého, PedF UK Praha, 2023, 76 s., Jana Keparťová.

#### Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
<b>Problematika a cíl práce</b> jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.		X		
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		X		
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>	X			
<b>Struktura práce</b> je vyvážená a logická.		X		
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>		X		
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>		X		
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>	X			
Autor <b>správně cituje.</b>	X			
Autor nic podstatného <b>neopomenul</b> (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			

#### Celkové hodnocení (slovně)

Autorka bakalářské práce se rozhodla analyzovat výskyt prvků antické mytologie v poezii devíti obrozenských autorů. Nejprve se pokusila charakterizovat dobu, v níž žili, tj. národní obrození; není pochyb o tom, že stav jazyka, literatury, politické poměry apod. mají velký vliv i na básníky a jejich způsob vyjadřování, nicméně se mi nezdá, že třeba (ne zcela přesný) výklad o slovanském sjezdu je pro téma této práce tak rozhodující.

V hlavní části své práce probírá autorka poetická díla zvolených autorů a registruje užití všech jmen z řecké a latinské mytologie. Dokazuje tím nesporně, že povědomí o antické mytologii v této generaci obrozenských vzdělanců žilo a že na jeho základě bylo možné se pokoušet o vymyšlení „vlastní“, tj. slovanské mytologie. Z práce ovšem podle mého názoru jasně nevyplývá, zda analyzovaní autoři měli

k této mytologii nějaký zvláštní vztah či nebo zda jen více méně automaticky užívali slov a obrátů, které se naučili ve škole. Dále by mne zajímalo, zda výskyt těchto výrazů signalizuje něco zvláštního, mimořádně důležitého.

Doporučuji – ~~nedoporučuji~~ k obhajobě.

Datum  
3. září 2023

Podpis oponenta práce  
Jiří Pokorný